

11 МАЯ 1975

Газета №

г. Новгород

тип.

МУЗЫ НЕ МОЛЧАЛИ

В фойе Новгородского драмтеатра открылась фотовыставка, организованная областным отделением Всероссийского театрального общества. Она посвящена теме Великой Отечественной войны на сценах театров страны. Фотографии повествуют о выступлении артистов, поэтов, композиторов в частях и соединениях.

Выставка немало навядит на воспоминания. Автор этих строк — участник войны, защищавший северные подступы к Ленинграду. До сих пор помню, какое сильное воздействие имела на солдат и офицеров нашей части пьеса К. Симонова «Русские люди», поставленная артистами Ленинградского фронтового театра.

А с какой радостью фронтовики принимали новую песню, поэму, стихотворение!

Несмотря на сложную военную обстановку, на фронте были свои самодеятельные артисты, поэты, писатели, художники, композиторы.

В нашей части стихи писали старшина Некрасов, сержант Иванов. Задорные солдатские пляски исполняли сержанты Краснов, Тимофеев, запевалями в землянках и на привалах были ивановские девушки — младшие сержанты Устинович и Голубцова.

После окончания войны меня направили работать в Новгород. Первое, что я узнал от своих старших товарищей по имени А. Мирзоевой, Ф. Гризнова, М. Модестовой, Е. Тягунова, Н. Пепокочичского и других — как они, артисты Ленинградского Малого драматического театра, на базе которого в 1944 году был создан Новгородский областной драматический театр, в годы войны обслуживали воинские части и госпитали Волховского фронта, отряды новгородских партизан, трудящихся прифронтовых городов и сел.

За работу по культурному обслуживанию воинов Советской Армии в годы войны театру неоднократно вручалось переходящее Красное знамя Леноблсполкома, у него — множество грамот от боевых частей и соединений Ленинградского и Волховского фронтов.

Шефство над воинами Советской Армии театр продолжает и в настоящее время.

Н. РАЗГУЛЯЕВ,
артист театра.

В театре прошел вечер, на котором чествовали ветеранов войны и участников фронтовых бригад. Среди работников театра и пенсионеров их двадцать два.

Более чем в тысяче концертов для воинов выступила в годы войны заслуженная артистка РСФСР А. А. Мирзоева.

— Нам, артистам, не было выше награды, чем благодарность от воинов, их слов, что теперь они еще яростнее будут сражаться с врагом, — сказала она в своем выступлении. Актриса поделилась воспоминаниями о первом выступлении в освобожденном от оккупантов Новгороде — в Грановитой палате.

Участники вечера увидели слайд со снимками своих товарищей военных лет.